

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

Gerente: Antonio R. S. Osetti.

Director: Pedro L. Marín.

GLOSAS

EL MIEDO A LLOYD GEORGE

La gran obsesión de alemanes y germanófilos es Lloyd George, el Presidente del Consejo de Ministros de Inglaterra.

Saben que mientras esté él en el poder, no habrá tibieza en la acción, ni componenda diplomática ni paz coja.

Saben que el primer ministro inglés es el enemigo más firme, más terrible del militarismo germánico, y que por su voluntad no cesará la guerra hasta que sea justo y enérgicamente castigado el crimen de los conductores de Alemania de haber provocado la guerra y haber sumido el mundo en la ruina y la muerte.

Lloyd George es hoy la más potente voluntad de vencer que existe en todos los países beligerantes.

Por eso alemanes y germanófilos quisieran verle caído del Gobierno, alejado del timón con que dirige la guerra, porque así creen que las negociaciones de paz serían más factibles, y el término de las hostilidades más hacedero.

Se engañan. Ningún estadista inglés de los que tienen autoridad para suceder a Lloyd George, haría otra cosa que este gran gobernante británico.

Además ahí están Clemenceau y Wilson, tan enérgicos, tan decididos como Lloyd George a no envainar la espada hasta no haber roto la del enemigo.

Pero alemanes y germanófilos esperan mucho de la marcha de Lloyd George, y ante el más ligero episodio de la política inglesa se enardecen y agudizan los sentidos, en la creencia de que le ha llegado la hora al temido primer ministro.

El episodio de turno ha sido la carta del general Maurice acusando al Gobierno de haber falseado algunos datos del ejército.

No puede dudarse de la buena fé del general inglés ni quizás pensó que su actitud iba a tener tanta resonancia.

En rigor, tampoco merecía tenerla un acto que, a lo sumo, no ha sido más que una falta irreflexiva de confianza o una falta de disciplina.

Pero la carta fué hinchada, magnificada, aprovechada por muchos que, aun dándose cuen-

ta de la inanidad del contenido, veían en ella un pretexto de oposición.

No puede negarse que Lloyd George tiene también adversarios en Inglaterra como es ley que los tenga todo gobernante y sobre todo un gobernante de la pasión, de la grandeza del éxito del primer ministro inglés.

En las filas de reserva, hay muchos hombres eminentes—pocos países como Inglaterra tan fecundos en hombres insignes—que esperan su hora para gobernar, para descollar y para ofrendar toda su eficacia a su país.

¿Es extraño que algunos de estos hombres vean con cierto espíritu de emulación la gloriosa persistencia de Lloyd George en el poder y anhelan ser no lejanamente sus sucesores?

Pero el episodio provocado por el general Maurice no ha tenido peso bastante para hundir al primer ministro, y lejos de debilitar su posición, la ha consolidado al hacerse patente que, en las actuales circunstancias, no hay quien pueda ni tal vez quien quiera coger sobre sus hombros la enorme carga que sostiene Lloyd George.

Este triunfo interior del Jefe del Gobierno inglés ha exasperado a alemanes y germanófilos y les ha inducido a buscar consuelo en las hipótesis más absurdas y vesánicas.

Ahora han descubierto la razón de la victoria parlamentaria del Gobierno el día 9 de Mayo. Era que no estaban en la Cámara de los comunes, los diputados irlandeses.

¡Si llegan a estar! Podemos imaginarnos lo que hubiera sucedido, por el título, con grandes letras y a tres columnas, con que la gaceta germanófila *El Debate*, de Madrid, encabeza el día 18 su información de la guerra: «Grave situación en Inglaterra». ¡Si llegan a estar esos irlandeses!

La votación fué 293 por el gobierno y 106 en contra.

Los diputados nacionalistas de Irlanda son unos 80.

De modo que suponiendo que los ochenta hubieran votado contra el gobierno—absurdo supuesto, porque la mayoría son ministeriales—no hubieran llegado a 200 los votos adversos al Gobierno por 293 a favor.

Así son todos los datos de la germanofilia española.

Pero *El Debate* veía quizás la gravedad política de Inglaterra en otros hechos.

Según este periódico—en el mismo número del día 18, segunda plana—Asquith no quiere el poder, Grey está enfermo y los laboristas no están aun en sazón de gobernar.

Pues estos hechos le sugieren al diario germanófilo el siguiente doble título, también en letras muy gruesas y a dos columnas: «Todos contra el Gobierno». «George no se vá porque no se le encuentra sustituto».

Cualquier hombre de mentalidad corriente creería que tal contrasentido sólo se le puede ocurrir a un loco, porque si todos están contra el Gobierno, esto es, contra Lloyd George, o es un caso de enagenación mental suponer que no se le echa por no hallar un sustituto o se quiere decir que, malo y todo, todos saben que es el mejor gobernante que Inglaterra tiene en estos momentos.

De suerte que *El Debate* o ha dicho una tontería—no es excepcional—o ha hecho un elogio de de su aborrecido Lloyd George.

A esos extremos lleva el enceno germanófilo, aliado a la sinrazón.

ARIEL

—¿La mejor manzanilla?

Casa de Laureano.

LAS RUTAS DE ORIENTE

El desastre ruso abre a Alemania un nuevo y ancho camino hacia el Oriente. El poder utilizarlo depende principalmente de la permanencia y efimeridad que revista la penetración germánica de la Ukrania y la ocupación de las orillas del Mar Negro.

No debemos olvidar que los alemanes han lanzado un reto a los sentimientos nacionales y a la dignidad de un pueblo compuesto de 120 millones de almas. Encuéntrase frente a uno de los más fuertes de los antagonismos de raza, el del eslavo contra el teutón. Si Rusia revive y recobra su conciencia nacional, el teutón será arrojado fuera del suelo ruso a ocupar su antigua frontera.

Pero supongamos que Alemania logre quedarse establecida en el Mar Negro. Supongamos también que sea permanente la reanexión turca (es decir germana) de los distritos transcaucásicos cedidos a Rusia en 1878. Alemania obtendría de este modo una

ruta al oriente que la haría independiente del famoso «corridor» Berlín, Belgrado, Sofía y Constantinopla. La ruta Berlín-Bagdad pierde mucha de su importancia, aunque dejemos aparte el hecho de estar el Golfo Pérsico firmemente poseído por las fuerzas británicas. Mas aun, la continuación de la vía ferroviaria Belgrade-Sofía a través del Asia Menor en dirección Este y Sur, esta no está todavía terminada ni mucho menos.

En dirección al Cáucaso solo ha llegado hasta Angora, ciudad que a vuelo de pájaro está a más de 60 kilómetros, a través del país difícil de Eraerum; mientras que hacia el Golfo Pérsico el ferrocarril llega solamente hasta Nisibin en la Mesopotamia Septentrional. Si Alemania triunfa en sus nuevas ambiciones, su «orientación» se verificará más bien por la ruta Berlín Bokhara que por la ruta Berlín-Bagdad. Las vías tanto fluviales como terrestres de la primera están casi terminadas. Sus etapas principales son: de Odessa a Batum y Batum a Baku en el Caspiano, de Baku a Krasnovodsk en la orilla oriental del Caspiano, de Krasnovodsk por ferrocarril a través de Merv y de Bokara hasta la misma frontera china.

Una ruta aun más rápida corre desde Tabriz, a través de la Persia Septentrional, hasta reunirse con el ferrocarril transcaspio desde Krasnovodsk a Merv.

Esta ruta era impracticable mientras Rusia dominaba el Mar Negro y sus puertos con las conexiones ferroviarias hacia el norte y este de ese mar, y mientras poseía las provincias trascaucásicas detrás de Batum. Podemos decir de paso que la retrocesión de estas provincias a Turquía representa para Armenia el desvanecimiento de sus sueños de autonomía, y significa la exterminación total de los armenios y los demás cristianos trascaucásicos.

La ambición alemana es aparente, y los agentes intermediarios de ella serán los turcos. Su primer objetivo es el Cáucaso ruso. Desde aquí la dominación turca-alemana se extenderá a través de Persia hasta Asia Central donde existen unos 13 millones que hablan el turco. Ese nuevo imperio, constituido sobre las ruinas del ruso, llenará toda el Asia Central, extendiéndose en dirección sur hacia el Afganistan y la Beluchistan, amenazando el poderío británico en la India y las colonias asiáticas de Francia, y Holanda en la Indochina y las Indias orientales. Nos resistimos a creer que sean duraderos los frutos de la alianza turco alemana. Fundada es la alianza por lo que respecta

al oeste en la destrucción de la independencia nacional y de una parte importante del imperio ruso, por lo que respecta al centro en la sujeción al dominio turco de las razas armenias y cristianas del Asia Menor, y por lo que respecta al oriente en el establecimiento de los turcos en los distritos siberianos ocupados por colonos del pueblo ruso, sus bases son demasiado inestables, demasiado injustas para que podamos asegurarle una larga vida.

Ya llegan noticias de disturbios fomentados por los agentes turcos en el Turkestan; la aparición de tropas turco-germanas en estas regiones significarán la guerra y la anarquía en el Asia. Todo el mundo civilizado tiene intereses contrarios al plan que acabamos de describir. En el Asia, la China, el Japón y la India están inmediatamente interesados, y la Gran Bretaña, Francia y Holanda ven levantarse una nueva amenaza contra sus colonias. Los Estados Unidos seguramente echarán todo el peso de sus fuerzas contra el éxito de estos planes imperialistas. No es sorprendente pues hallar a su antiguo agente alemán, Herr von Salzmann, escribiendo en la Gaceta de Voss que como consecuencia de sus ambiciones, Alemania se encuentra de nuevo separada del resto del mundo.

X.

—¿Riquísimo marisco?
Casa de Laureano.

El esfuerzo de los Estados Unidos

UNA OBRA GIGANTESCA

Con motivo de haberse celebrado el día 4 del actual en toda Norte-América el aniversario de la declaración de la independencia yanqui, el Gobierno de Washington ha publicado una nota oficiosa, resumiendo la labor realizada por los Estados Unidos en el año de guerra.

La importancia de esa obra es verdaderamente extraordinaria, y como suponemos que nuestros lectores gustarán de conocer en toda su extensión el enorme esfuerzo norteamericano, reproducimos a continuación la nota oficiosa transmitida desde Nueva York, por cable.

Dice así:

Los Estados Unidos han enviado más de 900.000 hombres a la lucha y la corriente de refuerzos continua en gran escala y completa regularidad, habiendo accedido voluntariamente a que sus tropas formen brigadas con las inglesas y las francesas para que sus colaboraciones sea más eficaz.

Se han construido en Francia diques, campamentos, bases de artillería, líneas férreas y otras muchas instalaciones se han llevado también a cabo para ayudar a las operaciones militares.

Los Estados Unidos tienen más de 150 buques de guerra sin contar con los cazasubmarinos que operan en el

PEELE

HERMOSURA JUVENIL

se obtiene con los célebres preparados higiénicos PEELE

LOTION PEELE

AUTOMÁSAJE LIQUIDO

tiene fama mundial por ser el único preparado verdad que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis SIN PINTARLO. Precio: 10 pesetas el frasco y 6 el medio frasco.

Frasco "MARIA GUERRERO"

Tiene más del triple contenido del Casco de 10 pesetas.) Pesetas 25.

Leche de Almendras

el preparado más ideal para dar al cutis instantáneamente blancura nuparada y distinguida; pesetas 7 frasco de un cuarto de litro.

POLVOS PEELE

puros, finísimos y de perfume delicioso; blancos, rosa, rachel, moreno oscuro. No tienen rival; pesetas 5, 9 y 12 la caja.

CREMA CECILIA

dá instantáneamente al cutis blancura distinguida, sin perjudicarlo; pesetas 10 el tarro.

Depilatorio destruye radicalmente el vello sin causar el menor daño; pesetas 10 el frasco y 15 el doble frasco.

Cejasil hace crecer y aumenta la pestañas de modo sorprendente; inofensiva para la vista; pesetas 10 el frasco.

Beloculi dá a los ojos instantáneamente brillo fascinador, sin ningún peligro para la vista; pesetas, 10 la caja.

Agua de Violetas dá al pelo el perfume de violetas naturales, pesetas 5 el frasco.

De venta en Algeciras: José Fernández Salamanca, Castelar, 7; Ricardo Ruiz, Castelar, 2, y Manuel Fillol, General Castaños y Cánovas del Castillo; en La Línea, farmacia Vicente Perales García, A. Labos, Calle Real, Gibraltar; Cristóbal Torres, Calle José Luis de Torres; La Línea.

Atlántico en aguas europeas. Hay, además, unidades de todas clases, cruceros, destroyers, submarinos y guarda-costas.

También ha puesto América cañones y soldados en una gran flota de buques mercantes que transportan provisiones.

El aumento del ejército norteamericano desde la declaración del estado de guerra es de 212 034 que era antes, entre soldados y oficiales a 145.493 oficiales y 2.100.000 soldados.

El departamento de artillería ha ido desarrollándose de manera que ahora tiene obligaciones por valor de 5.054.191 dólares.

Desde que empezó la guerra se han fabricado rifles suficientes para un ejército de dos millones de hombres, se han terminado más de 8.000 cañones de todos los calibres y se han pedido más de 135 000. Se han levantado además 16 fábricas para construcción de artillería móvil.

Los Estados Unidos ha añadido más de 1.275 buques, con 1.055.116 toneladas a su marina desde el 6 de abril de 1917, y se trabaja actualmente de día y de noche construyéndose más destroyers y barcos de todas clases que los que poseía la marina al comenzar la guerra.

El personal de marina, ha aumentado hasta 450.000 oficiales y tripulantes, incluida la infantería de marina y las reservas. Desde 1.º de marzo de 1918 la reserva naval ha duplicado casi su número, ascendiendo a unos 150.000 los hombres alistados. El «raid» alemán en las costas americanas del Atlántico ha afirmado aún más las convicciones guerreras del país y ha inducido a los hombres a acudir en grandes masas a alistarse en la marina.

Los Estados Unidos están llevando a cabo un inmenso programa de construcción de buques mercantes.

El día 4 de julio los astilleros nor-

teaméricanos botaron cien barcos mercantes, con un total de medio millón de toneladas. De este modo batió Norteamérica el «record» mundial en la producción de tonelaje y de buques.

Desde septiembre de 1917, con arreglo al programa naval se han entregado 190 barcos de acero y algunos más de madera, con un total de 1.244 346 toneladas. Se están construyendo buques en 150 astilleros y se acelera el trabajo en todos sus aspectos, esperando América que en el año corriente quedarán terminadas por lo menos tres millones de toneladas en barcos mercantes.

Respecto al esfuerzo financiero debe señalarse que los Estados Unidos han autorizado la emisión de 14 millones de dólares en bonos de la libertad y dos millones de certificados de Ahorro de guerra. El número total de suscriptores para los tres empréstitos excede de 30 millones, de los cuales cuatro millones de suscriptores para el primer empréstito, nueve y medio para el segundo y 17 para el tercero, y del total de 11.822.788.800 suscripciones hechas solo se aceptaron 978.785.800.

El Gobierno norteamericano ha gastado en el periodo que ahora termina 12.600 millones de pesetas para cubrir los créditos concedidos para el ejército y marina, construcción naval, aérea y demás manifestaciones de la guerra, a más de los préstamos de los aliados.

En los tres meses de guerra anteriores al principio del año actual que ahora termina, el Gobierno gastó 120 millones de dólares, es decir, que el total de gastos de guerra de los Estados Unidos asciende a la cifra de 138 000 millones de pesetas.

Se han autorizado por último préstamos a los aliados por valor de 5.970.340.000 dólares y la mayor parte de ellos se han anticipado en forma de créditos.

En cuanto a la vida interior, Norteamérica ha organizado el negocio interno por mediación de su comité de industria de guerra como principal ayuda para ser destinadas a ayudar a los aliados. Durante los diez meses que terminaron el 1.º de abril las exportaciones de harina, carne y otros productos dirigidos en su casi totalidad a los aliados, representaban un valor de 1.020.369.910 de pesetas.

Esta ligera reseña patentiza el esfuerzo llevado a cabo por Norteamérica; su firme decisión de conseguirlo y así puede decirse que el día de la independencia encuentra a América completamente resuelta a ganar esta guerra totalmente que es capaz de ello, y que está preparada para realizarlo.

L. S.

—¿El mejor pescado fresco?

Casa de Laureano

Dr. Pedro Bouthelier

Consulta de 12 a 2 y de 7 a 9

Medicina general

Enfermedades de garganta, nariz y oídos
P. de la Constitución, 11. Principal izquierdo

— ALGECIRAS —

—¿Buen pescado frito?

Casa de Laureano.

— ANUNCIO —

ANTONIA LOPEZ

Se ofrece para cocinera.

Darán razón, Villa Vieja, patio de Gamboa.

Rumor sensacional

NUESTRO «AMIGO» EL RAISULI

Viajeros llegados de Tánger, que nos merecen entero crédito, confirman el telegrama que publica la prensa madrileña asegurando que el general La Barrera, Comandante general de la zona de Larache, ha desembarcado en aquel puerto dirigiéndose al campamento de R'Gaia de donde llegan noticias alarmantes de cuanto sucede con nuestros «amigos» los moros.

Dicen nuestros comunicantes que hemos tenido tiroteo en la región limítrofe al hinterland tangerino porque los moros de Anyera han atacado a un convoy de nuestras tropas que acampan en R'Gaia, cuando se dirigía a una posición próxima y que fué preciso enviar con toda urgencia, fuerzas en auxilio de las atacadas, sosteniendo fuerte combate con los rebeldes.

Se habla en Tánger de varios muertos y numerosos heridos, causados por las balas enemigas entre nuestros soldados, y se dicen enormidades de cuanto sucede con el Raisuli y sus secuaces, cuya actitud es descomulgadamente intolerable.

Es opinión general, en Tánger, y en cualquier punto de la zona donde

se analice la situación con independencia del habilitado de la Alta Comisaría, que la pacificación sólo existe en los informes oficiales para que lo crea la paciente opinión española, como se comprueba con lo ocurrido, respecto al supuesto fusilamiento en Larache de dos asistentes indígenas que asesinaron a sus oficiales.

Cuanto se dijo de ese fantástico fusilamiento fué una burda superchería, pues lo único cierto es que los asesinos se encuentran refugiados en kábilas que o son rebeldes o están bajo la protección del imponderable bandido Raisuli, que no los quiere entregar y nos desafía a que vayamos por ellos.

El Residente no será capaz de ase-

gurar lo contrario pues sabe muy bien a la hora presente la magnitud del conflicto que le han provocado sus debilidades para la llamada política raisulista que no es otra cosa que lo que a ese miserable agitador le dictan sus amos desde Madrid, hallándose supeditada la tranquilidad en las kábilas yeballes a cuanto se dispone en el paseo de la Castellana, en la Villa y Corte.

Claro es, que aprobado el engendro maurista de protección al espionaje germánico, nada podremos seguir diciendo de tan vital cuestión para los sagrados intereses de nuestra desdichada Patria, mediatizada por el oro extranjero, o nos costará ir a la cárcel, como otras veces, mantener nuestra dignidad de patriotas españoles.

Información general

DE NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO Y RADIOGRAFICO
NOTICIAS CORTESANAS

Se consumó el atropello

Firme en su propósito el Gobierno, consiguió declarar la sesión permanente el sábado, y como ante la fuerza del número, nada podían hacer los verdaderos y dignos representantes del país, las izquierdas se retiraron del Parlamento dejando a los monárquicos toda la responsabilidad de la ley que intentaban votar y que aprobaron como en barbecho.

Ayer, a las nueve y media de la mañana, estuvo en Palacio la Mesa del Congreso para poner a la regia firma la sanción del engendro mauro, datista troglodítico.

Después estuvo Maura despachando con el Rey y dándole cuenta de todo lo ocurrido en la sesión que duró hasta bien avanzada la madrugada del domingo.

Don Alfonso marchó a las diez de la mañana en automóvil para Santander, donde pasará el verano.

Después de la borrasca

Por la festividad del día, tanto en el Congreso como en los círculos políticos se notó muy escasa animación. Los comentaristas, muy pocos, hablaban del resultado de los debates.

Villanueva que concurrió a su despacho del Congreso, declaró que aunque Romanones, Alba y García Prieto, habían tenido que contrariar sus convicciones liberales, cumplieron con el deber que se habían impuesto en Consejo de ministros, ayudando a la aprobación de la ley.

El presidente de la Cámara popular, se mostraba tranquilo respecto a que la actitud de las izquierdas pudiera obedecer a haber recibido algún agravio.

Dijo, que su retirada no influirá en la discusión del proyecto de mejoras a los funcionarios, pues la mayoría de las enmiendas presentadas están suscritas por diputados monárquicos.

Burell, considera que la fecha del sábado es lamentabilísima porque implica un nuevo rompimiento de la normalidad política española.

Confía en que las izquierdas reflexionarán y no lleguen a lanzarse de lleno al pesimismo y la desesperanza.

Cree que el Gobierno está obligado a desvanecer el equívoco que ahora admite la opinión como única verdad de que el Gobierno actual representa la política de represión que tuvo inutilizado a Maura durante unos diez años.

Dato, confía en que la práctica de la ley, desvanecerá las sombras que

creyeron ver en ella las izquierdas, que a su juicio están alucinadas.

Asegura que la ley, se aplicará únicamente contra los malos patriotas, profesionales de la calumnia y del escándalo.

El Marqués de Alhucemas, considera muy lamentable la retirada de la izquierdas, precisamente ahora que son tan necesarias para discutir y colaborar en proyectos de carácter social.

Confía en que rectificarán su actitud en las Cámaras y opina que en caso contrario precisaría buscar una fórmula para conseguir el funcionamiento normal del Parlamento. También hacía resaltar la actitud injustificadísima de los socialistas ante el criterio de extrema amplitud que les dispensó la Cámara, aprobándose las actas para sumar su colaboración.

Dice que se sabe, que los reformistas están dispuestos a volver al Parlamento y que los socialistas también lo desean, pues el sábado si se retiraron fué únicamente por compañerismo.

Han marchado a San Sebastián los señores Burell y Sanchez Guerra.

Siniestro.

En los talleres donde se imprime «La Novela Corta» establecidos en la calle de Rodríguez San Pedro, se originó ayer un tremendo incendio que destruyó completamente el edificio, propagándose a las casas inmediatas.

La alarma entre los vecinos fué inmensa y arrojaron gran cantidad de muebles por los balcones a la calle.

Han resultado heridos cinco vecinos, un oficial de artillería, dos bomberos y dos guardias.

Varias mujeres sufrieron accidentes siendo necesario auxiliarlas en la Casa de Socorro.

Las pérdidas son muy grandes.

Fiesta nacional.

Madrid.—Los novillos de Melgarejo han sido grandes.

Valencia, superior.

Gavira, colosal toreando y monumental matando. Petición de oreja. Fué sacado en hombros.

Posadero, mal.

Carabanchel.—En la novillada que se celebró en esta plaza ha resultado cogido el diestro Nacional II que recibió un puntazo en la ingle.

Barcelona.—Toros de Veraguas, broncos.

Fortuna hizo una faena valentísima. Colosal matando. Fué ovacionado y aclamado en quites.

—¿Las mejores tapas?
Casa de Laureano.

PROVINCIAS

Conflictos sociales.

Oviedo.—Ha comenzado la propaganda para la huelga minera en Mieres con un mitin monstruo al que han asistido más de seis mil personas pronunciando un violento discurso el socialista Llanceza.

El Ministro de Fomento ha telegrafado, rogando a la Comisión que representa a los obreros para que se traslade nuevamente a Madrid con objeto de reanudar las gestiones que eviten el conflicto.

La Corte

Santander.—Han llegado S. M. doña Victoria y los Infantitos, tributándoseles un entusiasta recibimiento.

Las modistas ofrecieron a la Reina hermosos ramos de flores.

Sepelio.

Valencia.—Se ha verificado el entierro del senador y propietario del periódico «El Mundo» don Santiago Mataix.

Al acto asistieron las autoridades, los periodistas y numeroso público.

Notas catalanas.

Barcelona.—Se encuentra muy gravemente enfermo el Conde de Guell, padre del Vizconde recientemente fallecido.

El Gobernador ha dictado severísimas medidas obligando al cierre dominical a los dueños de establecimientos.

Algunos que no atendieron las órdenes han sido multados.

También hubo varios establecimientos apedreados por idéntica causa y catorce detenidos por tirar piedras.

Se mueven las izquierdas.

Valencia.—En el teatro Escalante, se ha celebrado un mitin de carácter anarquista.

Los oradores en sus discursos, combatieron con gran violencia al caciquismo, censurando al Gobierno y afirmando que la ley de amnistía sólo ha favorecido a los paniaguados.

Crímen.

San Sebastián.—Un carabainero del puesto de Castañales ha matado de un tiro de fasil a un niño de doce años que trabajaba en la Behobia francesa.

A consecuencia del cierre de la frontera francesa, la desdichada víctima atravesaba diariamente, el río a nado.

La justicia en huelga.

Almería.—Los jurados de la Audiencia nombrados para el actual cuatrimestre han visitado las redacciones de los periódicos para protestar de que no se les paga las dietas correspondientes alegando la falta de fondos.

Anuncian su propósito de declararse en huelga.

La epidemia reinante

El «Mal de Moda» continúa produciendo multitud de perturbaciones en la vida social; no obstante su corta curación deja un rastro bien marcado: dolores en las articulaciones, atonía general del organismo, falta de ánimo para dedicarse a las ocupaciones habituales, y lo que es peor, predisposición para contraer afecciones graves.

La prudencia aconseja no descuidarse.

Tomad el Nucleógeno, después de las comidas y combatireis rápidamente los efectos de la enfermedad.

Pídase en todas las Farmacias Nucleógeno del Doctor Navarro Espín.

—¿Pará cenar bien y barato?
Casa de Laureano.

EXTRANJERO

AGENCIA RADIO

Huesped molesto

París.—A consecuencia del juicio recaído en tercer Consejo de guerra, el italiano Cesar Hannau ha quedado expulsado debiendo salir del territorio francés inmediatamente.

Los bravos austriacos

Roma.—El Jefe de Estado Mayor Naval dice que en el alto Adriático, unos torpederos italianos que se encontraban cerca de Grado, abrieron fuego contra una escuadra enemiga que huyó.

El caos ruso.

Londres.—Dicen de Moscú, que 75.000 hombres marchan en Ucrania, desde el entrocamiento del ferrocarril de Fastoy hacia el sudoeste de Kieff.

Los destacamentos alemanes evitan el contacto con los revolucionarios.

Cuestión de nombre

Amsterdam.—Despachos de Constantinopla rectifican el nombre del nuevo Sultán quien se llamará Vahid Eldine y no Mohamed VI como se dijo en principio.

Para mitigar el hambre

Amsterdam.—Dicen de Sofía, que un ukase real encarga a las autoridades militares búlgaras, que se incauten de las cosechas de la Moravia para enviarlas a Alemania.

Castigo tremendo

Estokolmo.—El Gobierno finlandés, tiene el proyecto de enviar a Alemania a los guardias rojos prisioneros para que cumplan allí las condenas que se les han impuesto de trabajos forzados.

Noble rasgo

Washington.—Roselvet ha pedido al Congreso que ponga a su disposición el importe del premio Nobel de 1906 que donó al Gobierno en favor del desarrollo de la paz industrial para invertirlo ahora en la asistencia de las víctimas de la guerra.

—¿Cerveza helada?

Casa de Laureano

Noticias

FELIZ ENLACE

En La Linea de la Concepción, se ha verificado con gran suntuosidad, la boda de la bellísima señorita María Payá, hija de nuestro muy respetable amigo el señor Comandante Militar de aquella plaza, con el pundoñoso oficial de la Guardia Civil don Joaquín España.

Los venturosos novios, después de celebrarse la ceremonia religiosa en la residencia del padre de la contratante, salieron en viaje de bodas, y al terminar este, fijarán su domicilio en Ceuta, donde presta sus servicios el señor España.

Les deseamos a la feliz pareja, eterna luna de miel.

Tipografía de A. Roca.—Algeciras.

NOTAS UTILES

Gobernador Militar del Campo de Gibraltar
 Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme
Jefe de Estado Mayor
 D.
Ayuntamiento
 Alcalde: D. Emilio Morilla Salinas
 Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto
 Oficina, de 10 a 13
Juzgado de Instrucción
 Juez: D. Mariano Rodrigo Peigneux
 Audiencia, de 10 a 1. Calle Alfonso XI
Juzgado Municipal
 Juez: D. Joaquín Bianchi
 Secretario: D. Cristóbal Gómez
 Despacho de 10 a 18. Calle Alfonso XI
Cura párroco
 D. Cayetano Guerra Meléndez
 Archivo parroquial, de 14 a 19
Aduana
 Inspector, D. Juan Ordóñez Cáceres; administrador, D. Salvador Gil Conde. Calle José Santacana.
Banco de España
 Director, don Enrique Ortiz Castaño; interventor, don Rafael Vignega García de

las Bayonas; secretario, don Angel del Cerro cajero, José Joaquín Bretón Gárate.
 Horas de oficina, de 10 a 14. Calle Sagasta.
Junta de Obras del Puerto
 Ingeniero, don Casto Rodríguez del Valle; presidente, don Juan Forgas Estraban. Oficina de 10 a 17. Calle López.
Cámara de Comercio
 Presidente, don José Juanals Roura; secretario, don Juan Pérez Arriete. Oficina de 13 a 15. Calle Nicolás Salmerón.
Compañía Arrendataria de Tabacos
 Jefe del resguardo, don José de Armiñán y Pérez. Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19. Calle Cánovas del Castillo.
Administración
 Jefe, don Francisco Rojas. Oficina de 11 a 14. Calle Alfonso XI, 23.
Correos
 Administrador, don Antonio Solís. Certificados y valores declarados, de 8 a 8,30, de 13 a 14 y de 21 a 22; Domingos, de 13 a 14 y de 21 a 22. Giro postal, de 11 a 12 y de 15 a 17; Domingos de 11 a 12. Apartado y lista, de 8 a 8,45, de 15 a 17 y 19,30 a 20,30. Paquetes postales, de 15 a 17; Domingos, de 8

a 8,45. Caja de ahorros, de 15 a 17; Domingos, de 11 a 12. Reclamaciones, de 16 a 19.
Telégrafos
 Servicio permanente; calle Rocha.
Registro de la propiedad
 Registrador, don Francisco Vázquez Rosales. Despacho de 10 a 16; calle Ratael de Muro.
Notarias
 Licenciado don José Jiménez-Prieto, calle Cánovas del Castillo; Doctor don Manuel de Bedmar y Larraz, calle Regino Martínez; Despacho de 10 a 17.
Policia gubernativa del Campo de Gibraltar
 Jefe, don José G. Quiza; Inspectores, don Luis Sanjuan y D. Enrique Cigarrista. Servicio permanente. Inspección de Vigilancia, calle del Santísimo.
Farmacia Militar
 Director, don José Navarro Espín; horas de despacho, de 10 a 13 y de 16 a 18.
Servicio de vapores con Gibraltar
 Salidas de Algeciras: 5,50, 9,00, 11,45, 2,20, 6,00 y 7,30.
 Salidas de Gibraltar: 5,40, 8,00, 10,30, 2,00, 5,00 y 6,45.

F. S. FAST & SAFE
 Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios
 Salida de Algeciras, a las 6,45; llegada a San Fernando, a las 12; llegada a Cádiz, a las 13.
 Salida de Cádiz, a las 2,30; llegada a San Fernando, a las 3,15; llegada a Algeciras a las 8,15.
 Cada viajero tiene derecho el transporte gratuito de 15 kilos de equipaje; para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras a don Alejandro Ivison, Oficina de Automóviles, Sur del Río.
 En Cádiz, don Alejandro Ivison, Plaza Loreto, 2. Dirección telegráfica y telefónica: Algeciras, San Fernando y Cádiz, AUTOS.
 NOTA.—Los precios han sido aumentados en un 50 por ciento la preferencia y un 30 por ciento los del interior.

RELOJERIA DE MODA
 DE
EMILIO SANCHEZ
 Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión «Longines». Garantías en las composturas de relojes de precisión.—Prim, 12, Algeciras.
 El mejor cigarro puro. La mejor picadura **PITA HERMANOS**

JOSEPH CAZES Y CO.
 143 Main Street.—GIBRALTAR
 — ESTABLECIDO EN 1815 —
 Grandes almacenes de Novedades al por mayor y menor
 Surtido inmenso y variado en todos los Departamentos
 Ya se han recibido todas las últimas Novedades para la temporada de verano.
 NOTA—Este establecimiento se cerrará a las 8 de la noche hasta nuevo aviso

D^a. Esperanza Israel de Puerta
Profesora en partos
 Se confeccionan fajas higiénicas, para señoras.
 Saenz Laguna, 12.—ALGECIRAS
 El mejor vino especial **OSBORNE**
 Casa fundada en 1772; Puerto de Sta. María

Coloniales y Ultramarinos
“MENDEZ”
 Plaza de la Constitución.—Algeciras
COLEGIO POLITÉCNICO
 Primera y Segunda enseñanza.—Preparación para ingreso en las Academias Militares del Ejército y la Armada. Carrera de Comercio, Correos, Telégrafos y ayudantes de Obras Públicas.
 Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y externos.
 Avenida de Canalejas, 23, (Villa Flor), Teléfono, 112, ALGECIRAS

Fco. Hernández e Hijo
 Conwall's Lane — Gibraltar.—Antiguos proveedores de la Real Armada Española. Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, composiciones para fondos de buques, ferretería de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte «Robbaliac», etc.
J. Lucas Imossi and Son
 GIBRALTAR
 Agencia de Vapores Transatlánticos Servicios del Brasil, Uruguay y República Argentina Para informes diríjense a sus agentes
J. Lucas Imossi and Son
 Irish Town, No 1

Compagnie de Navigation Sud-Atlantique-Paris
 Service maritime postal français entre le France, le Brasil et la Plata.
 Départs postaux de Bordeaux tous les 14 jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Départs commerciaux (alternant avec les services postaux) tous les 14 jours, servant la Corogne, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babial, Rio Janeiro, Santos et Buenos Aires. Cuisine française renommée; appartements de luxe avec salle de bains; télégraphie sans fils sur chaque paquebot.
 Pour tous renseignements s'adresser a **J. Lucas Imossi & Son**
 Agents à Gibraltar. Irish Town.

Cigarrillos Habános
 Se han puesto a la venta en cajetillas de 20 cigarrillos manufacturados con picadura de las renombradas marcas
Henry Clay y Partagás
 elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original.
R. Povedano
 Calle Real.—GIBRALTAR
 SE ALQUILA una casa con 5 habitaciones, comedor amplio y cocina cómoda y grande, retrete y agua.
 Para informes, diríjense a don José Tizón teléfono núm. 24 Algeciras.

SACCONE & SPEED LIMITED
 Proveedores de la Real Casa.—GIBRALTAR
 Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos Picadura.
 Sucursales en Londres, Portsmouth, Chatham, Devonport y Malta

BRINGHURST SCHOOL, PLATA VILLA
 Witham's Road,—GIBRALTAR
 Cambridge local examinations — Director: EDWAR MARTIN

LA ESPAÑOLA
 — PLOMERIA —
 PLAZA PALMA

Tipografía de Antonio Roca
 General Castaños 7.—ALGECIRAS

Esta Empresa se dedica a toda clase de trabajos de plomería y hace instalaciones tanto para agua fría como caliente.
 Se hacen presupuestos gratis para el trabajo que se interesa, sin compromiso alguno por parte del cliente, de tener que aceptarlo.
 Además de contar esta Empresa con operarios de reconocida competencia para los trabajos que se le confían, tiene gran existencia de material inglés, que hoy, por motivo de las actuales circunstancias no se puede traer del extranjero.
 La siguiente lista da idea de algunos de los materiales ingleses que la Empresa tiene en existencia hoy:
Tubos de hierro galvanizado, tubos de plomo, accesorios para tubos de hierro, grifos de metal, llaves de paso de metal, válvulas flotantes de metal, bocas de fuego y de riego, fuentes de hierro fundido de formas diversas, mangueras de goma blindada y sus correspondientes pitorros y cisternas para retretes.
 También se dan cotizaciones para baños, lavabos e inodoros de hierro esmaltados blancos y para cualquier otra clase de material que se desee.
 NOTA.—A fin de dar facilidades a los clientes para al pago de las facturas, esta Empresa accede gustosa, a quien lo solicite, a cobrar su importe en plazos mensuales.
 Tiene también a la venta un carro de mano con muelles.

El Campo de Gibraltar
 DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE
 ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA
 Redacción y Administración: Teniente Serra, 8. Teléfono 225.—ALGECIRAS

FRANQUEO
 CONCERTADO